



有市民把非机动车乱停乱放

螺蛳山路人行道被占 周边居民蛮心烦

1日下午，市民张先生拨打晚报热线：螺蛳山路靠近电信大楼这里的人行道，每天都被前来休闲的市民停满了非机动车，搞得我们经常路过的市民通行困难，希望引起有关部门重视。

2834000晚报热线记者秦丽云核实采访：2日上午11点多钟，记者来到螺蛳山路11号路段。该路段旁边就是桂湖，湖旁的树荫下很多市民在此休闲。记者注意到，道路旁的人行道上，停放着不少非机动车。特别是在通往湖边的小道入口附近，一段短短20米的人行道上，停放着近10辆非机动车。

在记者采访过程中，一个男子把一辆电动车停放在了人行道中间，然后就朝湖边走去了。一米多长的车身，横着放在宽度也只是一米多的人行道上，只留下了不足30公分的余地供来往市民通行。一对老年夫妇推着儿童车要通过此处时，几番挪动，才费劲地通过。

报料人张先生告诉记者，记者看到的情况还不算严重，经常在下午的时候，螺蛳山路11号路段近100多米的人行道上，密集

地停放着非机动车。1日下午，他推着儿童车带着小孙子路经此处，因为人行道上的非机动车太多，一旁的机动车道上车辆又来往不断，他费了很大劲才通过，累得出了一身大汗。

张先生说，他注意到城管也经常前来执法，劝说市民不要在人行道上乱停非机动车，但是城管一走，又恢复了老样子。

路经此处的罗女士说，不少市民来该路段休闲的同时把非机动车停在路边，虽然方便了自己，但是影响了他人的正常通行，“这种行为其实很不文明”。

针对此事，叠彩区城市管理监察大队的一名相关负责人告诉记者，对于市民在人行道上乱停乱放的举动，他们也很无奈。为了管理螺蛳山11号路段的人行道被非机动车占道一事，该大队经常派工作人员前去巡逻、值守。为了彻底解决这个问题，该大队近期计划在螺蛳山路段附近，选择合适的地点新增一些非机动车停车位，以满足来此处休闲的市民停车的需要。该名负责人还呼吁大家，停放车辆时请遵守交通规则，切勿乱停乱放，为城市的文明尽自己的一份力量。



2日上午11点多钟，电动车横在人行道上，给行人通行带来不便。
记者秦丽云 摄



东镇路水厂院内 一大树长出“灵芝”？

专业人士：初步判断是树舌，不建议食用

1日11:02，市民刘先生拨打晚报热线：东镇路水厂院内有一棵大树，大树树干上长了很多类似蘑菇样东西，听人说是灵芝，请记者找专家看看是不是灵芝。

2834000晚报热线记者陈晓东核实采访：1日中午，记者来到东镇路水厂。进大门后，在门卫室右侧有一棵数十米高的大树。记者见到，在大树的树干部位长有很多类似蘑菇状的菌类；有的部位处长有一朵，呈半圆形；有的部位处长有层叠状的一堆，一层有三个的也有两个的，呈半圆形和扇形。但这些菌类长在树干的高处都不超过1.5米处。此外，围绕在这棵大树的根系处，也长有同样类似蘑菇样的菌类。

这些菌类颜色呈黄褐色，菌面有圆弧纹路。记者摸了一下，这些表面光滑的菌类质地很硬，比食用的蘑菇硬多了。另外，记者粗略估计了一下，这些菌类中最大的一朵是呈扇形的，外围有10厘米左右。

“这些长出来有好几天了，长得很快，大概十几天时间就长很大了。”当天值班的门卫向记者介绍，树上的“蘑菇”是今年四五月份开始长的，只要不下雨，这些“蘑菇”很快就干了。

刘先生是水厂的员工。他说，由

于这些“蘑菇”长大后很硬，颜色也会变深，他拿给其他朋友识别，结果有人说说是灵芝。

当日，记者从树上采摘了一朵菌类。2日，菌类已风干。此时，菌类底部颜色就变成了黑褐色，类似灵芝颜色，但入鼻闻起来有很浓的香菇味。

“这些是不是灵芝，还是其他的什么东西？可不可以食用呢？到底有没有价值？”刘先生问。

随后，记者从市林业和园林局了解到，水厂内长有菌类的这棵大树名为阴香。那么，这棵阴香树长出的菌类是什么呢？为此，2日，记者分别联系了市农科院以及市农业技术推广站的相关人士。在看了记者所发的图片后，经他们初步判断这些菌类为树舌，不是灵芝。

“我们也找了广西农科院的微生物所的相关专业人士，他们也判断是树舌。”从事食用菌研究工作的市农业技术推广站站长徐春荣说，树舌在分类学上属于灵芝科。

2日，记者还联系了广西师范大学生命科学学院的谢强老师。在看了记者所发照片后，谢老师说，初步判断为树舌。

“在多雨，环境适宜，温度适中条件下，树木上便容易长出这些菌类。”不过，谢老师介绍，这些菌类应无毒，但没有食用价值。



逆行

市民张女士讲述：前几天，我骑着电动车从西山公园往丽泽桥方向行驶。在丽君路和信义路的交叉口，我停下来等绿灯。当时，信义路南北方向的车辆正在通行。在电动车大潮中，有一个老年男子突然从我身边骑着自行车往丽泽桥方向行驶。突然来了一个逆行者，不少正常通行的车辆驾驶员为了避让老年男子，放慢了速度。但是更多的驾驶员没有注意到这个逆行的人，差点与其相撞后才紧急刹车，让我们周围的人看着很担心。

就在老年男子缓慢通行的过程中，他的车子与一辆正常通行的电动车追尾了。电动车上的中年男子回头看，明白了怎么回事。或许是着急

赶路，电动车上的中年男子见老年男子逆行挡路，很是气愤，动手推了老年男子的车一下。不料，老年男子和其驾驶的自行车倒在了地上。老年男子也不示弱，放下车子跟中年男子争吵起来。

就在路人都着急两个争执的人安危的时候，红绿灯转换，有人上去劝阻，两个争执的人才停止了动粗。

事后我觉得，老年男子逆行没有遵守交通规则本身不对，而中年男子粗鲁对待老人也有不妥。

记者微评：凡事讲文明、守规矩，希望大家都不要为了自己方便，影响了他人。

喂鸟

市民许先生讲述：前几天的一个早上，我在路过一小区路段时，看到了让人温馨的一幕。当时，一个环卫女工蹲在一棵大树下的花圃边，旁边还有早餐。我以为她是在花圃边吃早餐。但是，待走近时，我这才发现这个女工却是在给一只小鸟喂食物。

由于感到很疑惑，所以，我就随意问了下。这位女工告诉我，早上，她带了一碗稀饭放在大树下的花圃边后就去先打扫卫生，突然听到身后传来一声声响，她过去一看，原来是一只小鸟掉了下来，不能动弹，小鸟身

上并没有受伤。她估计小鸟是在哪里撞晕后掉了下来，于是就将自己带的稀饭喂给小鸟吃，喂了一会后，小鸟苏醒了过来。女工说，等会小鸟恢复后，就将小鸟放飞。

看到这位女工爱护小鸟的暖心一幕，我非常感动。我也想告诉大家，每一个人都应该向这位女工学习，做一个大自然的守护者。

记者微评：爱护鸟类，保护大自然，就是珍爱我们生存的环境。

记者秦丽云 整理